ANALISI MATEMATICA 1 - Quarto appello 15 luglio 2013

Cognome: Nome: Matricola:

!

Corso di laurea: ’ | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

 Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Le radici quarte di z = —Tlﬁz' — 6 sono:

- L’area compresa fra I'asse delle z ¢ il grafico della funzione g(z) = e®(z — 2) per z € [0, 3] &

[a] 3; [b]2e—2; 2 Ezé—s.

Y

_ 1
. Se y(z) & la soluzione del problema di Cauchy { ¥y = x allora / y(a)dzr = % i IEI e;
0

y(1) =4

4; @ log 4.

+0o0
fl Eﬁdm:[ﬁg%;@h!-i_m;@%'

1 —3cost

. Se F(:L'):Tr2/ ———tQ—dt, allora F'(m) = @ —:3; Eﬁl; 3m; EI 0.

0

. La retta tangente al grafico di f(z) = 6e~* che passa per l'origine ¢

@y:—Qeaa; Ey=6em; Ey=—6€~’ﬂ; @?;’:9“-

-+oo

. Sia (ay), una successione reale per cui la serie Zlog(l + a2) & convergente. Quale delle

n=1
+oo

“+oc0
seguenti affermazioni & vera? E E certo che E e~ en & convergente; g E Gn PuUO
n=1

n=1

“+0o0 +oc
essere divergente; E certo che E lan| & convergente; @ E COS @y, PUO essere conver-

n=1 n=1
gente.

. L’equazione della retta perpendicolare al grafico di f(z) = cos(z? — 4zx) nel punto z = 2 &:

Ey=$; @37:2; y:2; @y:—l.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: [ | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

r_
. Se y(z) & la soluzione del problema di Cauchy {y 1_

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
® Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L’equazione della retta perpendicolare al grafico di f(z) = cos(z? — 4z) nel punto z = 2 &

Eyh2 @y——l .y_x @x—z

. Le radici quarte di z =1 — %4 sono:

3

. La retta tangente al grafico di f(z) = 6e 2 che passa per l'origine &:

@y——ﬁeﬂf @ = Qez; .y——~96m, @yzﬁea‘.

- L'area compresa fra l'asse delle z e il grafico della funzione g(z) = e*(z — 1) per z € [0, 2] &:

[a] 2 [b]2e*-3; [c] 3; ] 2e - 2. .

“+o0

. Sia (ap)n, una successione reale per cui la serie Zlog(l + a2) & convergente. Quale delle

n=1
+o0

seguenti affermazioni & vera? IEI E certo che E lan| & convergente; @ E COS @y, Puod

=1

+00 Too
essere convergente; E certo che E e~ lan & convergente; E an puo essere diver-
n=1 n=1

gente.

SGF(&C):‘N2/$1_%JEEdt alloraF’ IE]E""T EO,%,%B
0

Il 8 |

1
alloraf y(z)de = ES;
0

8

@ log 8; g 4: @ es.

8.]1+OC(:E2T EI—}-OO gl—lﬁ-;lgé;@l.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: [ N
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

+00
1. Sia (a,), una successione reale per cui la serie Zlog(l + a2) & convergente. Quale delle

n=1

. +oo +oo
seguenti affermazioni & vera? %E certo che E a2 & convergente ; @ E certo che E |an|

n=1 n=1

+00 Tee
N . 2 \ s . i —1/an 3
€ convergente; | ¢ a,, puo essere divergente ; E certo che e & convergente.

n=1 n=1

2. Se F(x) :WQ/ #dt, allora F'(r) = X 5; [0] 4m; [¢] 0; [d] %

0

3. Le radici quarte di z = %O'é — 5 sono:

4. La retta tangente al grafico di f(x) = 3e?® che passa per l'origine &:

gyzﬁem; @ y = —bex; y = 9ex; @ y = —Y9ez.
N AR 1: A s Tg] 2
/1 mf—@’@erEa@z-

6. L’equazione della retta perpendicolare al grafico di f(z) = cos(z® — 2z) nel punto z = 1 &:
Xz=1: (0] y=1; el =1 [4] 4~

7. L’area compresa fra I'asse delle z e il grafico della funzione g(z) = e %(z + 1) per z € [—2, 0]

& E 2e—2 [b]2; 2e2—3; [d] 3.
8. Se y(z) & la soluzione del problema di Cauchy {

log 6; @ 3.

/

y g
y(1)

[l 8 |<

] allora fl y(z)dr = EI eb; E 6;
0
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

+oc
= [ e X &

. L'equazione della retta perpendicolare al grafico di f(z) = cos(2? — 4z) nel punto z = 2 &:

Ey—z, E:C—Z y—2,.yk—1.
.SEF(I):WQ/O:CL"T—:;C—(MC?{'& allora F'(m E ok ]Eél .37r @O

. Le radici quartedi z =1 + %z sono:

)
8 |e

. Se y(z) & la soluzione del problema di Cauchy {
4; @ log 4.
+00

. Sia (an)n una successione reale per cui la serie Z log(1 + a2) & convergente. Quale delle

1
allora./ y(z)dr = 2; et;
) i X % [¢]
S

y(1)

n=1

+o0 T
seguenti affermazioni & vera? @ E certo che Z e~/ & convergente; % Zan puo
n=1 n=1
+00 +o0
essere divergente; E certo che Z |ayn| & convergente; @ Z COS G, PUO essere Conver-
n=1 n=1

gente.

. La retta tangente al grafico di f(z) = 9e™* che passa per 'origine é:
y = —9ex; IEI 1= Gex; y = —bez; E y = 9ex.

. L area compresa fra 'asse delle z e il grafico della funzione g(z) = e™*(z + 2) per z € [-3, (]

& [a] 3 [b]2-2 [c] 2 [Eze —3.
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

I

Test |Esl |Es2 |Es3 |

® Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. La retta tangente al grafico di f(z 363“’ che passa per 'origine &:
E Y = Ge: y = —6ex; = Oez; y = —Oez.

2 |<

‘ .
. Se y(z) & la soluzione del problema'di Cauchy { 4=

y(1)
logﬁ;g?}.
+oco
) e B B X 3 [

1
alloraf y(z)dr = @ e8 @ 6;
6 0

“+oe
. Sia (@), una successione reale per cui la serie Zlog(l + a2) & convergente. Quale delle

n=1

+00 i
seguenti affermazioni & vera? @ E certo che E a2 & convergente ; @ E certo che E |an |

=1 n=1

+00 +oo
€ convergente; E a?; puo essere divergente ; @ E certo che E e~tan convergente.

n=1 =1

. Le radici quarte di z =1+ 5% sono:

- L'area compresa fra I'asse delle z e il grafico della funzione g(z) = e™*(z + 1) per € [—2, (]
& D 2e-2 [b]2[c] 2¢8~3; [d]3

. L’equazione della retta perpendlcolare al grafico di f(z) = cos(z? — 2z) nel punto z = 1 &:

gmﬁl Ey—l y——l .y_;F
.SeF(a:):ﬂj/z#dt allora F’(m @ [Eél?r .O @ﬂ_z

0




ANALISI MATEMATICA 1 - Quarto appello

15 luglio 2013

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

.SeF(m):TrQ/Om}—-—fcﬂdt allora F'(x @O E 3 g @ 27r.

. La retta tangente al grafico di f(z) = 3e®* che passa per 'origine &:
@ y = 9ex; @ y = —9ez; y = bex; @ y = —6ezx.

. L’area compresa fra 'asse delle z e il grafico della funzione g(z) = e*(z — 1) per z € [0,2] &
[a] 2¢*-3; [8]3; [ 2e-2; [d] 2.

r_ Y 1
. Se y(z) & la soluzione del problema di Cauchy {'y ~ ¢ allora f glz)ds = @ log 2;
0

5 1 [2] & 2] 2
. L’equazione della retta perpendicolare al grafico di f(z) = cos(z? — 2z) nel punto z = 1 &:

[aly=-1 [b]y=2= [Emzl; [d]y=1.

1
10

. Le radici quarte di z = — 5 sono:

+oo
fl ey = Wb [ 5[] [+

+oo
. Sia (a,)n una successione reale per cui la serie E log(1 + ai) e convergente. Quale delle
n=1
+oo +oo
seguenti affermazioni & vera? @ E ai puo essere divergente ; @ E certo che E g~ l/an
=1

+oc
& convergente; E E certo che Z a,, € convergente ; @ E certo che Z |an| & convergente.

=l n=1
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Cognome: Nome: Matricola:

I

Corso di laurea: | | ] |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
® Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

|

;o 1
1. Se y(z) & la soluzione del problema di Cauchy {y ~z allora / ylx)ds = @ log 2;
0

y(1) =2
E e e2; @ 2.

+o00

2. Sia (@n)n una successione reale per cui la serie Zlog(l + a2) & convergente. Quale delle

n=1

o0

“+oc
seguenti affermazioni & vera? E E a? pud essere divergente ; E E certo che E g~t/an
n=1

n=1
+oc

+co
A . - 2~ . - N
€ convergente; E certo che a; € convergente ; E certo che |an| & convergente.

n=1 n=1

3. L'equazione della retta perpendicolare al grafico di f(z) = cos(z? — 2z) nel punto z = 1 &:

Ely:—l; Elyzﬂ‘?;gm=l;@y:1.
4. SeF(m)=7r2]0$%98—tdt,aﬂoraF’(7r): @O; @%, @3; 271'.

5. L’area compresa fra l'asse delle z ¢ il grafico della funzione g(z) = e*(z — 2) per z €

2e? — 3: @3;!26—2;@2.
6 . 3 dr = 1. 1., 1:
) e ME B s e

7. Le radici quarte di 2 = —1—107,' — 6 sono:

8. La retta tangente al grafico di f(z) = 3e3% che passa per 'origine &:
EyzQex; IEI y = —Yex; y = bex; @ y = —bex.
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Cognome: Nome:

Matricola:

L

Corso di laurea: ‘ | | J

Test |Es] |Es2 |Es3 |

| A—
. Se y(z) & la soluzione del problema di Cauchy {y 1_

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

L area compresa fra I'asse delle z e il grafico della funzione g(z) = e=%(z + 2) per z € [—3,0]

& [a] 2 @6—3. [d] 2¢-2.
[ e oo X [ b [

+eoo
Sia (an)n una successione reale per cui la serie Zlog(l + a2) & convergente. Quale delle

n=1

+o0
seguenti affermazioni ¢ vera? E E certo che E lan| & convergente; E] E CoS ap puod

n=1 n=1
+oc Sty
essere convergente; E certo che E e 1/an & convergente; g E an puo essere diver-
n=1 n=1

gente.

. L’equazione della retta perpendicolare al grafico di f(z) = cos(z® — 4z) nel punto z = 2 &:

[a]y=2 [b]ly=-1 [c]y=a; K] z=2

. La retta tangente al grafico di f(z) = 9e™* che passa per 'origine é:

E y = —bex; @ Yy = 9ex; y = —Yex; @ y = berz.
N

1
allora/ y(x)dz = EI 8;
3 0

p
[| 8 |<

@ log 8; E 4; m ed.

. Se F(z) = 7r2/0 —w dt, allora, F'(m Izl 57; El . @ 6.

. Le radici quarte di z = 1 — %4 sono:

3
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1. (6 punti) Trovate per quale valore di @ € R & finito il limite

. zsinz — z? + 3az?
lim .
z=0 z2(1 — cos(2z2))

Per il valore di & trovato calcolare il limite.
]
io g,,ﬁ,f,.;ﬂ;; A ‘G.yfs\, d Sin X P Ko 9 <

x> . 5
- = x-X+L _40o(#),
2 X 6 120

. t '?u' t.,-_-o -:
qt.wwn di cos - £ 2
ot = /\—.E":-t-o({il) / d‘”“‘f'*‘* 4= st 2z +olt )/

,PM CAAN
xownx =X *3ux® x (%=

x2(4- s (2x)) 2 ((_2;'21):.2 +°("‘4))
ot ¢ - gy or iy oA
_ /_ x/6+7€-o—+o(x) /[-l*?mx _
xz‘il‘: +0(x°)

= &
(‘501-4/6)X4+ xb/tzo -1-0(7( ) .

xz;-i- -%:- +o(x* )) Ty

2%+ o (x€)

o ohF Y. 1w he e A Ahamle mdnedo vake -+cc.(&¢ ol>1/1g)/_
’ 1R

o= s =i |
“tr | o
Wt\%uw\t&(‘fﬁwl} se ¢ olo 52 “zi{[gr"w"r“‘ﬂ“

@ o< Yg )

tods duse L"xﬁcfew

s O (<*) _ 4

X=>c 2,;5 — c(‘xé) 240
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2. (6 punti) Determinare I'insieme dei valori di z € R per cui & convergente la serie

i3"+n z+1 \"
M —m \zx2—-2¢c+4/) °

n=1

Somvtmde b-—xi-!-'—"‘, e tralta dg‘wg&wla.al‘:/rel“mz mispello
x-—2x1'4 ]
; @ du  tommnrtn cp-e&eouv#l.ﬁ
el atow gl F(eVe) (W)
3u+n, n e 3“‘(.1+"/w) 2"(2"“’/21’\;-‘/2!0)

Lurn

nsao  2Mon-)

T %W&W d./wwsv--l-?/s,-t_ La WA:.IW’- |

o, S et

ascolutammanke (& drrape ‘“IW) Aer { _Lx*‘* =1

(»]

3x+3 < 2K -4 +8 - 22 1xtS 7

IX'HI( 2(“ ”2*4'4) <—>{3 t3 > -2x*+4x-& € Ay~ x+11 20.

" \n

{{ >0 1-‘4‘0'-‘1%" KCR Lc_'\p.pbu:,. Jw).x 4?x+5g-rvu:

o “J o Isx _ /S

2 =0 & x:-?:4940= 2 —\512.
Ax=Fx+S P 2

>S5y , Semitte v el A

| >2(x*2x+4)  dmyt

D o 2% =A% tS 70 4 x<1 e x
‘e condtage . Pov 1< <5y s ha 3[x+)

st .

QA e 3“+ _.. / e,d M%MMM-QL

. t Q.Z____._.“
PMX-*‘!&W“M 2%-n 3"

n=l " oo
Aoade o O (temde a 4], pa o bents, s
s/, Wr.a_ob. Le. glasca tola. , € o Fere Ve W

N~

Pea x=
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3. (6 punti) Determinare la soluzione del problema di Cauchy

y' -3y =px +2
y(0) =0
y’(O) =1,

e trovare il valore del parametro 8 € R per cui la soluzione & un polinomio.

L-:: A ‘-Q'T‘Y‘*'*’“"\"M Lieang dal 2¢ L‘S'TMI v — m;:?,u,qa 2 = Mg‘l&ou\b
&Dd (h-‘. - . ay

Pr meetuee i(“"*‘“ﬁ“‘h\/ ol MJ'W“”“ ArteCae e M-, du ke
e

nodiel A=0 € Ay =3 Dungee G oliriane b’ Cono gpamnse. )

Yo (%)= © +c2¢3><, c,eR,c2eR. - WJM(D .
T tewmame wols < PQLN\MOL«{ cuLo}-fuon o
N W&c& d. rcone A gl /P%b)w&w.ﬁ/ Ga
W?&::ZWW% Al fovara Y, (=)= Ax B. Ruw op witards
2 - &

e gl s Aaflew ‘3"0‘*%‘“" 9“"_‘}3&1’ T~ - . *&x
calun s ,?w}wcﬂw Ailn e Y (<) = X (Ax ) = AX

b W= 2ARKB, yn2A, g e i ?f&& A=-B
' S -6A=B
2A-3(2Ax*B) = px2 %f 2A-%6:2;%2 B=-Fly~"3-

Ao i oeme 3 L4 (4B ) X
Joy= crcat = B (e )

L P,_%x—}--\?’/ /

. i _
Imrow ‘VQ Ciwt: A CMC/L'7 / CACLgAl 7 (x)- 3622, 3 3
g ha
= Ttk -—b
E (13 5:,.2 ‘2% P/ﬂ -% Co= 57 +ﬁ/2? 9 Ci= !9 P{z? .
& 3
La &e’ewfhrg-ub o CT-ML\"LA

(5‘+IB/3> e - F/gxz— -‘;— (z+ Efs)x )

Lnlk.

Yy = =% T

. i - ; ' "'- : L5 E':.—O
TC adoe P o oY) £ e polonere o qualle e oo SYET
ol P15 L sl o quafe cane € /)= 8



